

ирбне

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ РЕЗОНАНС

Светлана Михайловна ПЯТКОВА,
заведующая отделом естественно-научной и сельскохозяйственной литературы
Курганской областной универсальной научной библиотеки им. А.К. Югова



На протяжении многих лет Курганская областная универсальная научная библиотека им. А.К. Югова (КОУНБ) позиционирует себя как лидер по применению инновационных форм и методов в экологическом просвещении населения. В 2003 г. на её базе был создан Центр экологической культуры и информации. Его деятельность развивается в тесном сотрудничестве с органами исполнительной власти. Директор библиотеки входит в состав организационного комитета при Департаменте природных ресурсов и охраны окружающей среды, с 2013 г. специалист центра является членом Общественного совета при Управлении Росприроднадзора по Курганской области.

В копилке центра много интересных мероприятий: круглые столы «Экологическая культура общества», «Курганская область – без трансгенов – “Зауральское качество”»; конференция «Роль учёных Зауралья в природоохранной деятельности»; семинар «Моё заповедное Зауралье». Сотрудники ежегодно участвуют во Всероссийской научно-практической очно-заочной конферен-

Участниками творческой лаборатории «Экологическая информация в современном мире» традиционно становятся студенты факультета журналистики Курганского государственного университета. Первая часть лаборатории состоит из обзора информационных источников по экологии. Путеводителем по информационным ресурсам сайта библиотеки служит презентация «Экологической страницы». Будущие журналисты знакомятся с базой данных ECOS, сайтом научной электронной библиотеки eLIBRARY.RU, электронным каталогом, полнотекстовыми базами данных и т.д. Вторая часть мероприятия носит практический характер. Студенты работают с периодическими изданиями экологической тематики, анализируют общие и специализированные экологические СМИ, особенности подачи экологической информации по территории распространения, информационной насыщенности и др. На наш взгляд, нам удаётся заинтересовать молодёжь экологической журналистикой, достоверным и оперативным освещением в СМИ экологических проблем и путей их преодоления.

...в области создана первая мультимедийная электронная полнотекстовая база данных «Экология Южного Зауралья».

ции «Социально-экологическое образование населения. Кластерный подход».

По инициативе специалистов центра в области создана первая мультимедийная электронная полнотекстовая база данных «Экология Южного Зауралья». Это стало возможным благодаря совместному труду природоохранных и экологических организаций, преподавателей Курганского государственного университета, Курганской государственной сельскохозяйственной академии, библиотек. Данный проект признан лауреатом общероссийского конкурса «Библиотеки – экологической науке и просвещению».

Настоящим достижением мы считаем заключение договора о взаимодействии Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Курганской области, Главного управления образования, Экологического фонда Курганской области, Курганского государственного университета, Института развития образования и социальных технологий и КОУНБ им. А.К. Югова. В рамках этого договора в Курганской области был создан

Важнейшая задача – работа над сайтом. На этом виртуальном ресурсе представлена вся информация о центре, на вышеупомянутой «Экологической странице», можно познакомиться с экологическим сообществом Кургана. Регулярно публикуются сведения о мероприятиях, событиях экологической направленности. В разделе «Экологическое досье» размещён ежегодный «Доклад об экологической ситуации в Курганской области» со ссылкой на сайт Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Курганской области. Содержится информация о втором издании «Красной книги Курганской области», презентация которой успешно прошла в «Юговке». Экологический календарь, библиографические указатели, методические материалы размещены в рубрике «Наши издания». Список партнёров и сведения об экологическом кластере приводятся в разделе «Партнёрство». А на страницах «Экологической копилки» библиотекари могут пообщаться, обме-

...участниками творческой лаборатории «Экологическая информация в современном мире» становятся студенты факультета журналистики...

региональный инновационно-образовательный социально-экологический кластер.

Как Центр экологической культуры и информации и региональный методический центр «Юговка» является участником и организатором региональных и межрегиональных мероприятий в области экологического просвещения. Например, региональная конференция исследовательских работ «Экология XXI в.» для юных зауральских исследователей.

няться опытом, опубликовать разноплановые материалы по экологическому просвещению.

Уже 16-й год библиотекари ведут базу данных ECOS. Она доступна на сайте и насчитывает более 20 тыс. записей. Включены полезные ссылки на экологические ресурсы – сайты государственных учреждений, общественных организаций, информационные порталы, электронные версии газет и журналов.

Доброй традицией центра стало проведение экологических конкурсов. Финансовую поддержку оказывают Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды и Управление культуры Курганской области. Вся информация о конкурсах расположена в одноимённом разделе.

К 100-летию юбилею библиотеки Центр экологической культуры и информации объявил областной конкурс «Жемчужины Зауралья». Его главной задачей являлась популяризация исследований уникальных исторических, культурных и природных объектов Курганской области и привлечение внимания к их сохранению.

В нём принимали участие жители Курганской области, коллективы библиотек, образовательных учреждений,

общественные организации – всего около 100 человек. Работы номинировались по двум категориям: «Объекты природного наследия» и «Объекты историко-культурного наследия». Предпочтение оказывалось проектам, нацеленным на эффективность и практический результат, с интересными и необычными подходами и решениями. Церемония награждения победителей проходила в День

Доброй традицией центра стало проведение экологических конкурсов.

эколога; в торжественной обстановке им были вручены дипломы и денежные призы.

Ключевым мероприятием юбилейного года стал областной конкурс среди муниципальных библиотек «Эколидер» на лучшую акцию к «Дню защиты от экологической опасности на территории Курганской области». В мультимедийных конкурсных презентациях нашли отражение присущее каждой библиотеке своеобразие, оригинальные подходы.

Торжественное подведение итогов состоялось во Дворце культуры машиностроителей во Всемирный день охраны окружающей среды в рамках экологического фестиваля «В дружбе с природой» и собрало более 300 участников фестиваля. Учитывая полученный резонанс, мы решили с 2014 г. сделать конкурс «Эколидер» ежегодным.

